

БрДУ сардэчна запрашае!

Рэктар Юрый Голубеў дае наказ новым студэнтам быць настойлівымі і смелымі ў спасціжэнні ведаў

Імя ў гісторыі БрДУ: Лідзія Нямцова

Успамінаем першага выкладчыка па штатным раскладзе педагагічнага інстытута Верасень: агляд падзей

Важныя мерапрыемствы месяца ў нашай традыцыйнай рубрыцы

c. 4

c. 2 c. 3



СТАРТОВАЛ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД



Фото Натальи Петровой



СКАНИРУЙТЕ QR-КОД, ПЕРЕХО-ДИТЕ НА ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ БрГУ И УЗНАВАЙТЕ САМУЮ АКТУ-АЛЬНУЮ ИНФОРМАЦИЮ О ЖИЗ-НИ НАШЕГО УНИВЕРСИТЕТА.



t.me/ brsu_pushkina



instagram.com/ brsu_pushkina



vk.com/ brsu_pushkina



vm.tiktok.com/ ZMjf8eKNT/ БЕРАСЦЕЙСКІ УНІВЕРСІТЭТ № 8 (305) Верасень 2024 г. **2**

<u>КАЛОНКА РЭКТАРА</u>

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В БрГУ



Дорогие первокурсники! Еще вчера вы с нетерпением ожидали поезд жизни, сегодня уже выбрали путь, идя по которому будете создавать настоящее и строить будущее.

Вы стали студентами ведущего университета Брестского региона, старейшего учреждения высшего образования области, Великой ровесника Победы. За долгую и славную историю существования БрГУ дал путевки в жизнь сотням выпускников, в числе которых доктора кандидаты наук, заслуженные педагоги известные страны, спортсмены, журналисты, стражи правопорядка, государственные служащие и другие специалисты.

Ваш выбор подтвержден высоким уровнем школьной подготовки, результатами вступительных испытаний. Надеюсь, что стремление стать студентами нашего университета основано на желании постичь ту или иную профессию, развиваться и добросовестно трудиться на благо страны.

У вас началась самая замечательная пора в жизни - студенчество. Впереди познание нового покорение вершин, запоминающиеся события знакомства с интересными людьми. В БрГУ будете получать знания, развивать свои творческие и спортивспособности, ные пользой для личного развития и душевного благополучия проведете время. Вы детально изучите выбранную сферу, познакомитесь с профессионалами своего дела, которые многому вас научат.

Учеба – это не только полезные и увлекательные занятия, но еще и активное участие в общественной и культурной жизни, генерирование идей и реализация креативных проектов, освоение новых технологий.

Верю в то, что университетские годы станут яркими, насыщенными страницами в красивых книгах ваших судеб. Будьте настойчивы и упорны, смело выступайте с инициативами и реализуйте их, идите навстречу своим мечтам.

Университет станет для вас территорией возможностей и перспектив, а ваши успехи позволят БрГУ имени А.С. Пушкина оставаться флагманом образования первого региона.

С уважением, Ю.П. Голубев

<u>АДУКАЦЫЯ</u>

За полувековой стаж профессиональной деятельности Мария Ковалевич опубликовала почти полтысячи научных и учебно-методических работ. Новинка 2024 года - учебнометодическое пособие «Технологии развития профессиональной карьеры», которому присвоен гриф учебнометодического объединения высших учебных заведений Республики Беларусь по педагогическому образованию.

Активное управление карьерой в динамичных социально-

тентность специалистов в профориентации, планировании и развитии профессиональной карьеры. Для этого нужно овладеть навыками разработки технологий, обеспечивающих успешность продвижения карьеры, приобрести опыт решения задач, связанных с развитием способности к осознанному выбору карьерной стратегии.

Изучение дисциплины «Технологии развития профессиональной карьеры» опирается на знания, полученные студентами в процессе

РАЗВИТИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КАРЬЕРЫ

экономических условиях – одно из ключевых условий профессионального и жизненного успеха личности. Уровень профессионализма рассматривается как результат активности человека.

Обучающиеся и выпускники, стремящиеся к успеху, должны быть готовы к постоянному обучению и адаптации, чтобы оставаться в трендах своей профессии.

Для студентов выпускных курсов специальностей социальнопедагогического факультета читается учебная дисциплина «Технологии развития профессиональной карьеры».

Освоение этой дисциплины призвано помочь сформировать профессиональную педагогическую компе-

освоения социальной педагогики, педагогии, ческой психологии, психологии личности, психологии развития, педагогических технологий.

- Материалы пособия, которые раскрывают основы профессиональной ориентации, особенности самоопределения будуших специалистов. бvспособствовать ДУТ формированию компетенций в области теории профориентации, планирования и развития карьеры, - подчеркивает автор. Особое внимание уделено вопросам развития карьерной среды и карьерного пространства организации, а также гендерным аспектам карьеры.

> Записала Юлия Вовк

БЕРАСЦЕЙСКІ УНІВЕРСІТЭТ № 8 (305) Верасень 2024 г.

УНІВЕРСІТЭТ У АСОБАХ

ИМЯ В ИСТОРИИ БРГУ: ЛИДИЯ НЕМЦОВА

БрГУ имени А.С. Пушкина гордится людьми, которые стояли у его истоков. Лидия Немцова – талантливый организатор народного образования, популяризатор географических знаний, человек, стоявший у истоков географического образования на Брестчине. Она щедро делилась своим богатым опытом с молодым поколением и всегда сохраняла оптимистичный взгляд на жизнь. Когда ее спрашивали, что такое истинное счастье, она с улыбкой отвечала: «Важно следовать за своей мечтой, любить свою семью и работу, радоваться каждому дню!»

Лидия Ефимовна родилась в городе Новозыбкове Брянской области в многодетной семье. Родители воспитывали детей в атмосфере добра и любви, приучали к труду, порядочности, справедливости. Дети, видя и чувствуя такую заботу и поддержку, учились доверять и устанавливать крепкие связи с людьми. Это качество сыграло значимую роль в выстраивании личной и профессиональной судьбы Лидии Немцовой.

По окончании школы в 1938 году девушка поехала поступать на географический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова.

Когда началась Великая Отечественная война, Лидия вместе с однокурсниками была на полевой практике на Кавказе. После возвращения в Москву студентам предложили ехать в эвакуацию вместе с МГУ или остаться зашишать столицу. Лидия Немцова осталась и в первые месяцы войны работала на военном заводе по производству противотанковых снарядов, который в декабре 1941 года был эвакуирован на Урал. Потом Лидия Ефимовна была зачислена в Гидрографический отдел штаба Волжской военной флотилии, после расформирования которой в 1943 году девушка вернулась в Москву, потому что ее направили в распоряжение Министерства речного флота СССР.

Лидия Ефимовна была награждена орденом Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией», «За оборону Сталинграда»; памятными знаками за победу в битве за Москву и в Сталинградской битве; юбилейными медалями в честь Победы в Великой Отечественной войне.

Университет девушка окончила в июне победного 1945 года и была направлена в Брест, где открывался первый в истории края вуз - Брестский государственный учительский институт. Приказом № 3 от 1 августа 1945 года Лидия Ефимовна была назначена первым по штатному расписанию преподавателем института. В 1955 году Лидия Ефимовна получила должность естественно-географического факультета. В этой должности она проработала около 15 лет, а общий стаж работы в нашем вузе составил почти 5 десятилетий.

Лидия Ефимовна увлеченно приобщала студенческую молодежь к профессиональным ценностям, щедро делилась знаниями, а еще принимала непосредственное участие в организации образовательного процесса и создании материальной базы для обучения. Например, за первыми картами, глобусами и учебниками ездила в альма-матер в Москву.

Наряду с основными обязанностями Лидия Ефимовна прово-



дила общественную и культурнопросветительскую работу.

Вклад Лидии Немцовой в подготовку научно-педагогических кадров, развитие высшей школы республики отмечен нагрудным знаком «Отличник народного просвещения», почетными грамотами Министерства просвещения БССР, многочисленными благодарностями и грамотами института (университета). Она внесена в «Книгу почета университета». В 2011 году награждена почетным нагрудным «За вклад в развитие Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина».

> Анна Стасюк, филологический факультет

Ирина Абрамова, кандидат биологических наук, доцент:

– Я часто вспоминаю любимых преподавателей, которые сыграли значительную роль в моей судьбе. Лидия Ефимовна Немцова в их числе. Она не только помогала студентам познавать гонкости будущей профессии, но и учила жизни. Лидия Ефимовна показывала много фотографий и рассказывала поучительные истории, часто вспоминала оборону Сталинграда, становление Брестского учительского института.

Лидия Ефимовна была очень искренним человеком и тому же учила нас. Всегда спокойная, рассудительная, с приветливой улыбкой она вместе с нами радовалась успехам. Не столько на словах, сколько на деле, на своем примере объясняла нам, что надо с любовью и пониманием относиться к другим людям, быть трудолюбивым, уметь радоваться работе. В дальнейшем по жизни я неоднократно обращалась к ее опыту и мудрым советам. Безмерная благодарность и низкий поклон уважаемой Лидии Ефимовне!

БЕРАСЦЕЙСКІ УНІВЕРСІТЭТ № 8 (305) Верасень 2024 г.

<u>НАВІНЫ</u>

Насыщенный событиями СЕНТЯБРЬ

ДНЮ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА ПОСВЯЩАЕТСЯ

В городе над Бугом прошли Республиканские студенческие дни в Бресте «Я Беларусью дорожу, я здесь учусь, я здесь живу, или Молодежный воркшоп», организованные нашим университетом при поддержке Министерства образования Республики Беларусь. Патриотический праздник был Дню приурочен народного единства. В этом году форум приобмеждународный статус. Участники посе-Брестскую пость, работали в воркшопах по изготовлению белорусских сувениров, составлению тематической смены в детском лагере, созданию фотоальбома и выпуску газеты. В программу форума также были включены образовательная площадка «Патриотический вектор в учреждениях высшего образования», семинар по волонтерству, парад студенчемолодежи «Стvденчество! Успех! Единство!» и праздник творчества.

ПРИОРИТЕТЫ И ЦЕЛИ

В БрГУ новый учебный год для всего коллектива университета начался с большого совещания. Ректор Юрий Голубев, выступая с докладом, отметил, что нужно усилить профори-



Парад студенческой молодежи

ентационную работу и работу с выпускниками. Проведение научных исследований, идеологический и воспитательный вектор также остаются в приоритете.

Особое внимание собравшихся Юрий Петрович акцентировал на непрерывном повышении качества образования и поддержании имиджа университета международной арене. Ректор подчеркнул, что университет это территория возможностей. многогранная среда, которая позволяет студентам не только учиться, но и развивать способности творчестве и спорте.

Юрий Голубев сообщил о реорганизационных моментах и новых назначениях. Обозначая задачи, ректор ориентировал коллег работать с учетом ключевых посылов, озвученных Президентом Республики Бе-

ларусь на Республиканском педсовете.

Также в рамках совещания чествовали Александра Сидоровича, Елену Артемук и Анну Сендер.

НОВЫЕ КАДРЫ

В начале учебного года ректор Юрий Голубев встретился с молодыми специалистами БрГУ. Должности преподавателей, специалистов и секретарей заняли пятнадцать человек.

Кратко охарактеризовав структуру университета, Юрий Петрович обратился к новым членам нашей дружной семьи с посылом быть вовлеченными во все дела БрГУ. Он также напомнил, что нужно поддерживать благоприятную и здоровую атмосферу в коллективе.

ЗДРАВСТВУЙ, ПЕРВОКУРСНИК!

2 сентября в БрГУ

имени А.С. Пушкина состоялась торжественная линейка первокурсников «На пути к открытиям, на пути к свершениям». День знаний с пушкинцами разделили председатель Брестского областного Совета депутатов Игорь Брилевич, председатель Брестской областной организации профсоюза работников образования и науки Иван Василенко и заместитель начальника органов принудительного исполнения Московского района города Бреста Елена Жилак, Игорь Максимович также посетил зимний сад, учебный кабинет геологии и Институт Конфуция университета.

ЗАБВЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ

11 сентября заместитель прокурора Брестской области Даниил Дерябин познакомил студентов первого курса юридического факультета с ходом расследования уголовного дела о геноциде белорусского народа. Молодые люди узнали, что проводятся раскопки, поиск и опросы свидетелей событий, идет работа в архивах. Также Даниил Александрович зачитал воспоминания очевидцев и рассказал о принятых мерах, направленных на недопущение фальсификации истории

> Страницу подготовила Юлия Вовк

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 8 (305) верасень 2024 г.

Рэдакцыя:

рэдактар – Ю.Б. Мошчык. Тэл. – 53-04-45. Фота – Я. Грыгаровіч. У.С.

Фота – Я. Грыгаровіч, У.С. Хрыстафораў. Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21. Надрукавана ў РВА БрДУ імя А.С. Пушкіна. 224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28. E-mail: media@brsu.by. Падпісана ў друк 30.09.2024. Аб'ём – 1,0 ум. друк. арк. Тыраж – 65 экз. Заказ № 258. ЛП № 02330/454 ад 30.12.2013.